

Пасхальное послание

Высокопреосвященнейшего СЕРГИЯ
Митрополита Самарского и Сызранского
боголюбивым пастырям и всем верным чадам
Самарской и Сызранской епархии
Русской Православной Церкви

Сердечно поздравляю Вас, дорогие о Христе Воскресшем боголюбивые пастыри и все верные чада Святой Православной Церкви нашей епархии! Приветствуя каждого из вас Пасхальным целованием, обращаю к вам полные неизреченной радости слова:

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Величайший из праздников празднуем мы сегодня, прекраснейшее из торжеств торжествуем. Светлая Пасхальная радость, сияющая в наших сердцах, согревает нас среди земных забот, вдохновляет на жизнь в добре и любви, дарует нам предчувствие собственного грядущего воскресения.

Дивно и непостижимо Воскресение Христа Спасителя нашего. Оно есть начало общего воскресения, простирающегося на всё наше христианское настоящее и даже до грани всемирного будущего, вечного. Само Воскресение Господа нашего Иисуса Христа уму нашему могло бы казаться только символом, а не действительностью, если бы не явился Христос ученикам Своим и многим братьям, как о том свидетельствуют апостолы.

Вся Святая Церковь верует в действительное Воскресение Христа и в этом – глубочайший смысл нашей веры. Воскресение Христово есть жизнь, залог вечной жизни и радости.

Без веры в Воскресение Христово зачем было бы нам говорить о жизни, об истине, о добре и радости, о счастье, если над всем царствует смерть, которая всё уравнивает и которая не знает различий добра и зла? И как было бы безотрадно нам, если бы светлый луч упования не светил нам из гроба Воскресшего Спасителя, как вестник бессмертия и воскресения нашего.

Но мы, чада Церкви Христовой, «смерти празднуем умерщвление»; мы веруем, что не смерть царствует в мире, а «жизнь жительствоует», как вещает нам церковное слово святителя Иоанна Златоуста, и как в светлую ночь Святой Пасхи говорит нашему сердцу повторяемая без конца ликующая, победная пасхальная песнь: «Христос Воскресе из мертвых, смертию смерть поправ и сущим во гробех живот даровав».

Воскрес Христос и явился миру, и это явление Он удостоверял преподаванием мира ученикам, «Мир вам (Иоанн. 20. 19; 21, 26), – сказал Он, и этот мир наполнил радостью сердца их, утверждая познание истины Воскресения. И отвечая на Его Божественный призыв, «Мир всем» возглашает и наша Святая Православная Церковь, проповедуя Воскресение Христово. Всею силой благодати, данной Ей от Бога, стремится Она к утверждению мира в душах людей, мира между людьми разных национальностей и вероисповеданий. «Как послал Меня Отец, так и Я посылаю вас», – сказал Господь Своим ученикам, полагая тем начало деятельного служения апостолов миру. Так и мы, верные чада нашей Матери-Церкви, восприняв весть Воскресения, направим «ноги наши на путь мира» и мысли наши «еже работати Господеви». Это наше миротворческое дело, сливаясь с усилиями всего православного мира и всех людей, кому не безразлична судьба христианской цивилизации, духовного богатства, оставленного



нам Христом, мы верим, увенчается благословенным успехом. Прочный и справедливый мир и благоденствие установятся и восторжествуют и в пределах нашего Отечества, и у братских и единоверных нам народов!

Меньше чем через месяц мы будем торжественно отмечать 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. В те тяжёлые годы на грани жизни и смерти, в душе народной с новой силой пробудилась святая православная вера. Для многих наших соотечественников это стало началом новой жизни – жизни во Христе. Тогда светозарный Праздник Пасхи Христовой также пришёлся на разгар весны и предшествовал всенародному празднику Великой Победы. Воскресший Христос Спаситель благословил обратившихся к нему людей Своих миром (Пс. 28, 11).

Дорогие о Христе пастыри и миряне, и все верные чада Русской Православной Церкви, пребывающие на земле Самарской! Ещё раз сердечно поздравляю вас с праздником Светлого Христова Воскресения! Ныне, когда сердца православных христиан переполняет пасхальная радость, я искренне желаю всем вам приобщиться к ней и поделиться со всеми вашими ближними и дальними, кому дорого Христово Воскресение. В восторженных ликованиях Пасхальной службы поистине дан нам священный залог вечной радости и блаженства, о которых вещает нам вдохновенное апостольское слово: «Не видел того глаз, не слышало ухо, и не приходило то на сердце человеку, что приготовил Бог любящим Его» (1 Кор. 1.9).

От всего сердца желаю вам, отцы и братья и сестры, возлюбленная моя паства, во всей полноте насладиться радостью Пасхальных дней, соединяясь со Христом Спасителем. Ему же, Воскресшему, всякая слава, и честь, и держава, со Святым Духом, во славу Бога Отца (Св. Григорий Богослов, слово 44-е).

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!

Высокопреосвященнейший СЕРГИЙ
Митрополит Самарский и Сызранский
Пасха Христова 2015 года
Самара